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E EXERCICE 1 -

t 1) Etudier la dérivabilité de la fonction f au point x et donner une interprétation

E céométrique du résultat obtenu

: a) | fix)=x"=3x .x =1 b) I’Ixj:r ]l X, =0 c)| fix)=+f4x +1 Ny =2
: X+

; — l

E d) 1’:1I:Hin[1x]-xl, =1 e) |fix)=x=44x+9 x, ==2 f) r[1]=Ll,1.J=|

: X!

g) | f(x)=cosx =sin2x x, =0 h) | fix)=x=+x’ =2x ,x,=2",0°

€ 2) Soit f la fonction définie par : fix)=+x" +3
a) Ecrire I'équation de la tangente de la courbe de f au point d’abscisse |
b) Donner une valeur approchée de 1.|I'4.-1.-1.

EXERCICES3 : 501t f la fonction défimie par la courbe ci-dessous
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|- Déterminer graphiquement :  £'(=2) .f'(1), £{0)
E 2- la fonction f est elle dérivable i droite de -3 7
E EXERCICES :

:1} t'|:1]:—1r.+-q|'§ b) fix)=4x" %1:+T1 3 c) fix)=x’ 1+=Ia.,|":mc_ 1
: 2 x
; . y o] \
c) fix)= |{1' +]]| d) fix)= — e) Flx)=x'./x
: -+l
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Em) fix)= n) flx =4Hinl— cosl 2x ) f(x)=tan" x
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E EXERCICE4 : En utilisant les dérivées calculer les limites sumivantes
ol o r, - : 1 I
a) Iiml 1 b) limhm-h | ¢) lim cos” x+sin(2x)
sl K=1 E TR =1
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EXERCICE] : En utilisant fa notion de dérivée, calculer les limites suivantes

P cos” x+sin(2x) -1 sinlx =1
i) limqg———— b} lim c fim =
- x=] i Xx-n 2 2eosT x=1
4
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EXERCICE 2 Soit fla fonction définie par : f{.r}_ -

X
{. Dérerminer [ 'ensemble de définition de [
Calculer lim ,|"|[_ﬂ iim _.I"I[J:}E.' fim fx)

{.1: ]]I'Lr x4 1]-

I

b

a- Montrer que : WxelR: [ (x)=

b- Etudier fe signe de ["(x) puis dresser le tableau de variation de f
EXERCICE 3 Soit f la fonction définie par - [ (x)=x+4 l,lll | =x

{. De¢terminer [ "ensemble de définition de f
Calculer lim f(x)

[

3. Enudier la dértvabilité de [a gauche de | puis interpréter graphiguement le résultat

b

.- Montrer que : Vx ~'=] | [ s x)=

x
Sl=x “ -’ x]

b- Etudier le signe de fx) puis dresser le iableau de variation de
3- a- Donner [V'éguation de fa tangente a la courbe de faw point d ‘abscisse -3

b- Donner une valeur approchée de_ f(~2,8)
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EXERCICE 4  Soit [ la fanction définie sur IR par : { J_ =

[/(2)=3

L

. Calculer lim ..I"I{.r}-ﬂ fim ,I"'{_t]

2. Etudier la dérivabilité de fen 1 ef interpréter graphiquement les résultats
[ [ x ]
\fx)=1 LmLEJ,I-ﬁﬂ
3. a- Montrer que >
£ (x)=— Xt x+l
| (x+1) N

b- Etudier le signe de ["(x) puis dresser le tableau de variation de [

EXERCICE 5 Soit f la fonction définie par : f{x )= |_'r I| bt +3
. Déterminer ['ensemble de définition de [
Calculer lim f(x)et lim f(x)

[

Erudier la dérivabilité de fen | puis interpréter graphiguement les résultats
a- Calculer [ (x) pour tour : xe ] w1 [L_a ]I. -1'[

b

b- Etudier le signe de [(x) puis dresser le tableau de variation de
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